

# 道路交通安全法实施情况网上调查昨展开

新华社北京8月1日电(记者陈菲)您所居住的地区是否交通拥堵?您觉得造成拥堵的主要原因是哪些?受全国人大常委会道路交通安全法执法检查组委托,8月1日起,中国人大网、人民网、新华网、中国网、央视网、公安部交通管理局网站和各省级人大网站、各省区市公安交通网站,共同开展道路交通安全法实施情况问卷调查,广泛征求社会意见和建议。

今年8月至9月,全国人大常委会道

路交通安全法执法检查组开始在全国范围内对道路交通安全法的实施情况开展执法检查,重点检查公安机关交通管理部门执法基本情况、车辆安全管理中的突出问题、道路通行保障中的突出问题,督促国务院及相关部门,切实执行法律规定,不断提高交通参与者的文明素质,保障道路交通的有序、安全、畅通。

委托网站开展问卷调查是此次执法检查活动的一项重要内容。调查问卷设计了

25个问题,分别涉及“拥堵”“道路安全设施”“停车”“电动自行车”“电子警察”等社会公众关心的话题。网友们对所提问题的回答和建议,有望被执法检查组采纳,成为执法检查报告的一部分,进而推动相关部门进一步加强和改善道路交通安全工作。

道路交通安全法实施12年来,我国年均机动车递增1500万辆,驾驶人递增2000万人,公路通车里程递增11万公里。道路交通繁荣发展的同时,交通违法行为和交

通事故大量存在。交通事故死亡人数占各类安全生产事故死亡人数的80%以上,交通拥堵也成为城市健康发展的顽疾。

执法检查组有关负责人表示,开展问卷调查与群众互动了解民意,有助于全面了解道路交通安全法实施情况,发现和解决社会关注的突出问题。同时也是一次法治宣传教育和普法活动,希望能够增强有关部门和广大群众的道路交通安全意识、规则意识,树立法治观念。

## 我国首次调整出租车“份子钱”利益蛋糕

新华社北京8月1日电(记者赵文君)随着国家出租车改革方案近日出台,我国30多年来固化的传统出租车“份子钱”利益蛋糕面临调整。交通运输部副部长刘小明1日接受中国政府网访谈时表示,要从取消经营权有偿使用、规范承包经营方式等方面改革出租车“份子钱”,健全出租车行业利益分配制度。

“份子钱”是经营承包费的一种俗称,各地情况不一样,主要包括车辆的折旧、保险、维修费、驾驶员的补贴、企业管理的成本、税金、利润等。从上世纪90年代至今,各地出现了一些出租车企业以包代管、旱涝保收、利益固化的问题。

刘小明说,“份子钱”的改革体现在四个方面:一是取消经营权的有偿使用费,这在一定程度上降低了“份子钱”,同时也营造了传统出租车和网约车新业态公平竞争的市场环境。

二是规范了承包经营的方式。对于采

取承包经营方式的承包人,必须要取得个体从业者的资格,要直接去从事这项工作,避免中间转包。

“有些城市还有包五辆车,再找五个司机开这五辆车,层层分包,带来中间的食利层。”刘小明说,个人可以从事出租汽车服务,但必须首先是从业人员,改革要避免层层转包的情况。

三是建立“份子钱”的集体协商机制。行业协会、工会组织平等协商,行业协会代表企业,工会代表司机。“政府在这中间要有所作为,企业成本上升了或者利润降低了,需要有一个合理的价格形成机制。”刘小明说。

四是利用互联网技术,改革利益分配的方式,构建利益风险共担、利益合理分配的经营模式。刘小明说,要明确利益分配关系,哪些是企业拿的,哪些应该是司机留下来的,风险共担、利益共享,这样的劳资关系就更和谐一些。

## 北京规划新建73处蓄洪蓄涝区

新华社北京8月1日电(记者关桂峰)记者1日获悉,北京市政府近日通过《北京市中心城排水防涝规划》。根据规划,北京市将新建73处蓄洪蓄涝区,可存贮超过1000万立方米的雨水,相当于5个昆明湖的容量。

北京的防洪排水的总体格局是“西蓄、东排、南北分洪”,同时充分发挥雨水管道、排水河道、蓄洪蓄涝区等作用。为了防止城市内涝,一方面,北京在山区规划新建5座蓄雨洪水库,分别为钻子岭水库、西峰山水库、陈家庄水库、二道河水库和张坊水库,用

于消纳山区雨水。另一方面,在人口密集无法修建大型雨洪设施的中心城区,采取修建蓄洪蓄涝区的方式,加快雨水下渗及积水排出。

据了解,这些蓄洪蓄涝区平时就是滨河公园,在汛期时发挥蓄洪功能。据北京市水务局相关负责人介绍,今后一些易积水的河道周围,都将设立蓄洪蓄涝区作为“缓冲带”。

根据排水防涝规划,北京市还计划在中心城结合公园绿地建设绿色生态调蓄区71处;结合广场体育场等建设调蓄水池23处。

## 竞彩与您约战里约 一起为中国加油

2016年夏季体育盛会接踵而至,刚送走激动人心的欧洲杯,又迎来彻夜无眠的里约奥运会。里约奥运期间,中国体育彩票准备了丰盛的竞猜大餐,预计开售包括中国男篮、女篮、女足比赛在内的100多场奥运足篮球赛事,在选择单场固定奖开售赛事时将尽量向中国队伍倾斜,与广大球迷一起为中国之队加油助威!

竞彩游戏共计划开售134场奥运足篮球比赛,其中足球赛事58场、篮球赛事76场。竞彩足球比分、总进球数、半全场胜平负三种玩法全部开售单场固定奖,胜平负、让球胜平负将选择部分赛事开售单场固定奖;篮球胜分差全部开售单场固定奖,大小分、让分胜负将在决赛阶段开售单场固定奖。此外,部分实力过于悬殊的比赛将不开放胜负或胜分差玩法。

本届奥运会女足比赛共有包括中国女足在内的12支队伍参赛,在6个比赛日进行

26场比赛,3轮小组赛分别在当地时间8月3日、8月6日、8月9日进行,每天6场比赛,采取12进8赛制,1/4决赛和半决赛分别在8月12日、8月16日进行,铜牌、金牌争夺战将于8月19日进行。

奥运男足共有16支队伍参赛,在6个比赛日进行32场比赛,其中3轮小组赛分别在当地时间8月4日、8月7日、8月10日进行,每天8场比赛,采取16进8赛制,1/4决赛和半决赛分别在8月13日、8月17日进行,铜牌、金牌争夺战于8月20日进行。

奥运男篮、女篮的参赛球队均为12支,8月6日~8月15日,男女篮球两个项目交替进行,每天打6场比赛。1/4决赛和半决赛将在8月16日~8月19日进行,男女篮球铜牌、金牌争夺战分别在当地时间8月20日、8月21日进行。

(娜娜)



## 图说中国

### 天安门广场举行升旗仪式



这是升旗仪式现场(8月1日摄)。

8月1日清晨,来自全国各地的4.5万多名群众在北京天安门广场观看升旗仪式。当日是中国人民解放军建军89周年。

新华社记者唐召明 摄

### 坚守海岛保平安



7月28日,嵊山边防派出所的官兵给拍摄纪录片的大学生宣讲安全知识。

炎炎夏日,浙江省舟山市嵊山岛的气温接近40摄氏度,嵊山边防派出所官兵每天走在深山、守在码头、巡在海岸、访在村头,他们不仅是当地社会治安的维护者,也是边防安全的守护者。

新华社记者黄筱 摄